

Російсько-українська війна рекомендаційний вебліографічний показчик

Частина 2.1. Повномасштабна війна
(24 лютого 2022 – ...) :
електронні джерела



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ МИХАЙЛА ДРАГОМАНОВА
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА**

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙНА

Рекомендаційний вебліографічний покажчик

*Частина 2.1
Повномасштабна війна (24 лютого 2022 – ...):
електронні джерела*

**Київ
Вид-во УДУ імені Михайла Драгоманова
2023**

УДК 355(470+571:477)«2014/2023»(0.83.8)

Р 75

Рецензент – *Двірна Катерина Петрівна*,
кандидат історичних наук, доцент кафедри історії та етнології України
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова.

Укладач – *Левченко Юрій Іванович*,
кандидат історичних наук, завідувач відділу
інформаційно-бібліографічної роботи Наукової бібліотеки
УДУ імені Михайла Драгоманова.

Р 75 Російсько-українська війна. Ч. 2.1. Повномасштабна війна
(24 лютого 2022 – ...): електронні джерела : рекомендаційний
вебліографічний покажчик / уклад. Ю. І. Левченко ; Міністерство
освіти і науки України, Український державний університет імені
Михайла Драгоманова, Наукова бібліотека. – Київ : Вид-во УДУ імені
Михайла Драгоманова, 2023. – 45 с. електронне видання

У покажчику представлено електронні джерела, які розкривають події нового періоду російсько-української війни – повномасштабної війни від 24 лютого 2022 року: офіційні джерела органів державної влади та Збройних сил України; інформаційні джерела (сайти про повномасштабну війну в Україні та інтернет-ЗМІ); канали відеохостингу «Ютуб», соціальні мережі, блоги воєнно-політичних аналітиків та оглядачів; вебсайти суспільно-культурних мультимедійних проєктів та розділи вебсайтів (культурних організацій та інтернет-ЗМІ), що збирають фото-, відеоматеріали, свідчення, інтерв'ю, щоденники, спогади цивільного населення та військових про сучасну війну; документальні фільми українських телеканалів, інтернет-ЗМІ, воєнних органів України, документальних проєктів в ютубі, які відтворюють події війни на основі документальних кадрів, свідчень та інтерв'ю з учасниками або очевидцями подій.

УДК 355(470+571:477)«2014/2023»(0.83.8)

978-966-931-266-2 загальний номер
978-966-931-293-8 частина 2.1

© Український державний університет
імені Михайла Драгоманова, 2023

ВИЗНАЧЕННЯ АГРЕСІЇ

З Резолюції Генеральної Асамблеї ООН № 3314 від 14 грудня 1974 року:

Стаття 1

Агресія – це застосування збройної сили державою проти суверенітету, територіальної цілісності чи політичної незалежності іншої держави або будь-яким іншим способом, що суперечить Статуту Організації Об'єднаних Націй...

Стаття 3

Будь-які з наступних актів, незалежно від оголошення війни, кваліфікуються як акт агресії:

а) вторгнення або напад збройних сил держави на територію іншої держави або будь-яка військова окупація, якою б тимчасовою вона не була, в результаті такого вторгнення або нападу, або будь-яка анексія із застосуванням сили території іншої держави або її частини;

б) бомбардування збройними силами держави території іншої держави або використання будь-якої зброї державою проти території іншої держави;

в) блокада портів або узбережжя держави збройними силами іншої держави;

г) напад збройних сил держави на сухопутні, морські або повітряні сили або морський і повітряний флот іншої держави;

г) використання збройних сил однієї держави, які знаходяться на території іншої держави за згодою приймаючої держави, всупереч умовам, передбаченим угодою, або будь-яке продовження їх присутності на такій території після припинення дії договору;

е) дії держави, що дозволяють використовувати свою територію, яку вона надала в розпорядження іншої держави, цією іншою державою для вчинення акту агресії проти третьої держави;

є) надсилання державою або від її імені збройних банд, груп, нерегулярних формувань або найманців, які здійснюють дії збройної сили проти іншої держави настільки тяжкі, що прирівнюються до перелічених вище дій, або її суттєва участь у них...

Стаття 5

1. Жодні міркування будь-якого характеру, політичні, економічні, військові чи інші, не можуть служити виправданням для агресії.

2. Загарбницька війна є злочином проти міжнародного миру. Агресія породжує міжнародну відповідальність.

3. Жодне територіальне придбання чи особлива перевага в результаті агресії не визнаються і не повинні визнаватися законними...

Вступ

Вранці 24 лютого 2022 року характер російсько-української війни змінився з неоголошеної (гібридної) на повномасштабну.

За три дні до цього...

21 лютого Російська Федерація визнає самопроголошені квазідержавні утворення «Донецької» і «Луганської» «народних республік» та відкрито вводить в окуповані райони Донецької та Луганської областей свої війська; 22 лютого Президент Росії в односторонньому порядку розриває Мінські угоди та заявляє, що територія так званих «народних республік» має бути поширена та всі території Донецької та Луганської областей; 23 лютого в зоні проведення Операції Об'єднаних сил російсько-окупаційні війська посилюють обстріл українських військових на лінії розмежування, а наприкінці дня ватажки «ДНР» і «ЛНР» «звернулися» з «проханням» до В. Путіна надати допомогу в «боротьбі проти «українського режиму» і «відбитті агресії збройних сил та формувань України». Впродовж дня Російська Федерація стягує війська до кордонів України.

24 лютого. Від 3:30 диверсійно-розвідувальні групи російських військ здійснюють напад на українські контрольно-пропускні пункти суміжних з РФ областей України (Чернігівська, Сумська, Харківська, Луганська та Херсонська), зав'язуються перші прикордонні бої; о 4:50 почалась трансляція записаного виступу Президента Росії про проведення «спеціальної воєнної операції»; від 5:00 Росія завдає ракетних ударів по аеродромах і військових об'єктах України у Києві, Броварах, Василькові, Харкові, Івано-Франківську, Луцьку, Дніпрі, Одесі, Херсону, Миколаєву, Запоріжжю.

На півночі України: о 7:40 з території Білорусії російські війська вдерлися в Київську та Житомирську області у напрямку Києва; близько 12:00 російський десант висаджується на злітній смузі аеропорту «Антонов» у м. Гостомель, початок боїв за

аеропорт; 19:00 захоплення російськими військами Чорнобильської АЕС та м. Прип'ять; близько 21:00 Збройні Сили України відбивають аеропорт в Гостомелі, знищивши посадкову смугу.

На північно-східному напрямку: на територію Чернігівщини російські війська вдерлися з Білорусії через пункти пропуску Добрянка і Сеньківка, захопивши міста Семенівка, Городня та Новгород-Сіверський; близько 17:00 російські війська були зупинені під м. Чернігів по лінії Великі Осняки – Седнів; о 4:00 почалося вторгнення на територію Сумської області; близько 7:00 російські війська підійшли до Сум з північно-східного напрямку, почалися бої за місто; о 14:00 російські війська заходять до м. Суми, почалися бої у місті; близько 16:00 російські війська підійшли до міст Тростянець та Охтирка; о 23:00 російські колони дісталися до м. Конотоп.

На сході України: 3:40 російська танкова колона вдерлася на територію Луганської області, яка після захоплення станції Зоринівка та селищ міського типу Мілове, Марківка, Біловодськ була зупинена біля міста Старобільськ; о 6:30 російські війська почали наступ на м. Харків і вже об 11:00 почалися оборонні бої в районі Північної Салтівки; бої вздовж лінії розмежування Операції об'єднаних сил у Донецькій і Луганській областях у районах міст: Павлопіль, Волноваха, Щастя та Станиця Луганська.

На південному напрямку: з території анексованого Криму російські війська (о 4:00) здійснили напад на блокпости в містах Каланчак і Чонгар та вдерлися до Херсонської області; об 10:00 Чорноморський флот РФ оголосив блокаду українських портів (заборона судноплавства в Азовському морі та північно-західній частині Чорного моря); впродовж дня росіяни захопили міста Генічеськ та Нову Каховку, Каховську ГЕС, переправи через Північнокримський канал та вийшли до м. Олешки в передмісті Херсона; тоді ж російські війська увійшли у м. Мелітополь; близько 22:00 російські війська захопили острів Зміїний.

Таким був перший день нового періоду російсько-української війни, у якому Російська Федерація вже не приховувала своєї агресії, а відкрито розпочала війну проти України.

Ранок 24 лютого 2022 р. показав, наскільки важливою є достовірна та перевірена інформація про поточні події. Усвідомлення початку війни змусило всіх нас буквально «прилипнути» до екранів телевізорів з теленовинами та стрічок новин інформаційних агенцій і сайтів з бажанням дізнатися, що і де відбувається, та відповідно до отриманої інформації виробити плани щодо свого найближчого майбутнього. З початком повномасштабної війни українські інформаційні ресурси почали закликати довіряти лише офіційній інформації, яку легко можна перевірити, переглянувши сайти та соціальні мережі органів державної влади, адже Російська Федерація веде проти України ще й інформаційну війну. Водночас із воєнним вторгненням інформаційний простір України заповнила російська пропаганда у вигляді фейків, маніпуляцій та дезінформації, яка мала за мету викликати інформаційний колапс в Україні, паніку в цивільних, деморалізувати військових та зруйнувати єдину комунікацію в державі. З цією метою російські пропагандисти пафосно заявляли про швидке і переможне просування російських військ до Києва з метою повалення «неонацистського режиму», про «радісну зустріч» російських «визволителів» українським населенням, відсутність спротиву у зайнятих містах; поширювали фейки про «звільнення» українських міст, «відсутність опору» в українських військових тощо. З метою протидії російській інформаційній агресії в Україні був запущений загальноукраїнський інформаційний телемарафон «Єдині новини» з метою інформування населення щодо ситуації в державі. Діяльність телемарафону мінімізувала російський пропагандистський вплив на телебаченні, тому російські маніпулювання, фейки та дезінформація перейшли у соціальні мережі під виглядом «термінових» новин, «сенсаційних» відео, «беззаперечних» свідчень про оголошення Президентом України Володимиром Зеленським капітуляції, про наміри України застосувати «брудну бомбу», про використання Збройними силами України цивільного населення як «живого щита» проти російських військ тощо. Вироблення українськими засобами масової інформації новин на основі правдивої та достовірної інформації про хід і події війни стало одним із важливих складових спротиву

російській агресії. Поширення інформації про воєнні оборонні дії, згуртованість і спрямованість політичних сил на спротив агресору та викриття воєнних злочинів російських військ, надало військовим та керівництву держави безпрецедентний рівень довіри українців й поступово утвердив віру в нашу перемогу.

Серія рекомендаційних покажчиків «Російсько-українська війна» має на меті зібрати компактний обсяг інформації про сучасну війну, в якому широке коло читачів зможе знайти відповіді на основні питання: «Чому почалася війна?», «Коли почалася війна?», «Чому війна триває дев'ять років?», «Що таке «гібридна війна?», «Чому відбулась анексія Автономної Республіки Крим Російською Федерацією?», «Яке значення АТО/ООС?», «Що означає оголошення президентом Росії В. Путіним спеціальної воєнної операції?», «Чому Російська Федерація почала повномасштабне вторгнення?», «Як відбувається воєнний та інформаційний спротив російській агресії?», «Які воєнні злочини здійснюють росіяни щодо України та українців?» тощо.

У 2022 році було видано першу частину «Неоголошена війна» (20 лютого 2014 – 24 лютого 2022), що вміщувала матеріали про: анексію Автономної Республіки Крим Російською Федерацією; війну на Донбасі (АТО/ООС); російський режим окупації на тимчасово окупованих територіях України; дипломатичні заходи української влади з відновлення територіальної цілісності; внутрішньо переміщених осіб та біженців; волонтерський рух.

Друга частина призначена для широкого кола читачів, які бажають ознайомитися з українською електронною джерельною базою про повномасштабний період російсько-української війни. У покажчику представлені українські електронні інформаційні ресурси мережі «Інтернет» (сайти офіційних органів влади, інтернет-ЗМІ, канали соціальних мереж (Facebook, Twitter, Instagram) та відеохостингу «Ютуб»), що зберігають оригінальну фактичну інформацію, починаючи від російського вторгнення – 24 лютого 2022 року. Структурно покажчик поділений на п'ять розділів, які групують джерела за походженням та змістом представленої фактичної інформації.

Перший розділ «Офіційні джерела» містить посилання на новинні розділи офіційних сайтів органів державної влади (Офіс Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, основних Міністерств (оборони, реінтеграції тимчасово окупованих територій, закордонних справ тощо), Ради національної безпеки і оборони України, Служби безпеки України, Державної прикордонної служби України та ін.) та на офіційні сторінки і канали Збройних сил України у соціальних мережах і ютубі (Генеральний штаб Збройних Сил України, Оперативних командувань «Північ», «Схід», «Південь», «Захід», Сухопутних військ, Військово-морських сил, Командування повітряних сил, Сили територіальної оборони тощо).

Другий розділ «Інформаційні джерела» презентує основні інформаційні сайти, які висвітлюють головні події повномасштабного періоду російсько-української війни. Він включає посилання на: телемарафон «Єдині новини»; вебсайти, які створені для інформування світової спільноти про хід війни в Україні («We are Ukraine», «Ukrainian Witness», «Война в Украине» та ін.) та фіксації злочинів російських військ, здійснених в Україні («Архів війни», «Мапа культурних втрат», «Russian Crimes – воєнні злочини рф» тощо); новинні вебсайти (інтернет-ЗМІ) які не лише щоденно фіксують події, а й хронологізують їх, роблять огляди кожного дня війни (hromadske (Громадське Телебачення) : вебсайт «...-й день повномасштабної війни росії проти України», Новинарня : інтернет-видання «Хроніка оборони України. День ...», Збруч : інтернет-газета «...-й день війни Росії в Україні. Хроніка», та ін.); інформаційні агентства, які ведуть інформаційну рубрику «Війна» («Українські національні новини», «УКРІНФОРМ», «УНІАН» тощо).

Третій розділ «Воєнно-політична аналітика» представляє посилання на канали ютубу та соціальні мережі воєнно-політичних експертів Тараса Березовця (політичний технолог, журналіст), Юрія Бутусова (журналіст), Олега Жданова (військовий аналітик, полковник запасу ЗСУ), Миколи Маломужа (генерал армії України, Голова Служби зовнішньої розвідки України (2005-2010)), Олександра Мусієнка (політичний консультант, Керівник Центру

військово-правових досліджень), Андрія Римарука (волонтер, Директор воєнного департаменту благодійної організації «Міжнародний благодійний фонд «Повернись живим» (2016-2023)), Ігоря Романенка (генерал-лейтенант у відставці, Заступник керівника Генерального штабу ЗСУ (2006-2010)), Романа Світана (полковник запасу ЗСУ), Івана Яковини (політичний оглядач, журналіст) та інші, що від початку повномасштабного вторгнення (а дехто ще з початку російсько-української війни у 2014 році) почали коментувати поточні воєнні та політичні події, а також пояснювати причини їх здійснення, значення та наслідки для воєнно-політичного становища України. Такий ґрунтовний аналіз подій дав змогу робити логічні короткострокові та довготривалі прогнози розвитку російсько-української війни.

Четвертий розділ «Свідчення та спогади» відображає посилення на вебсайти спеціальних проєктів, які збирають спогади, свідчення, інтерв'ю, щоденники, фото, відео цивільного населення про повномасштабну війну («Війна. Історії з України», «Життя війни», «Свідок», «Свідчить Україна», «Я пишу з війни», «DATTAION»); сторінки соціальних мереж «Facebook», «Telegram», «Instagram», в яких кожен охочий може залишити свій спогад або свідчення про події сучасної війни («Відлік 24/02», «Історії Війни», «Моя Війна», «Щоденник війни», «war_diary_ukraine»); розділи сайтів суспільно-культурних установ та організацій, де фіксуються розповіді, спогади, усні історії, щоденники, свідчення, документи війни (Український інститут національної пам'яті, Національна історична бібліотека України, Національний центр «Український дім», Інститут історії України НАН України, Донецький обласний краєзнавчий музей, Центр міської історії Центрально-Східної Європи); розділи або рубрики сайтів правозахисного характеру під назвами «історії», «голоси», «свідчення» («Права людини в Україні», «Українська Гельсінська спілка з прав людини», «Поради юриста»); розділи сайтів інтернет-ЗМІ («Львівська мануфактура новин», «INFO RENOME», «Ukrainer») та каналів в ютубі («Суспільне Луцьк», «Свої», «Телеканал Інтер»).

П'ятий розділ представляє документальні фільми українських телеканалів («Перший», «1+1», «2+2», «24 Канал», «ICTV», «Дім»), інтернет-ЗМІ («Суспільне», «NVUA», «BBC News Україна»), воєнних органів України («Генеральний штаб ЗСУ», «Головне управління розвідки», «ДСНС України»), документальні проекти в ютубі («Хроніки пекла», «Хащі», «#BABYLON`13») тощо. Тематично вони поділяються на фільми про життя людей або міст під час воєнних дій («Маріуполь. Невтрачена надія», «Втрачений дім», «Харків місто, що першим зустріло війну») та під російською окупацією («Окупація», «Тихий терор. Хроніки пекла», «Щоденник вцілілої»); українських біженців до країн Європи («Далі», «Вокзал надії», «Війна Росії проти України. Біженці у Польщі»); оборону Київщини, Чернігівщини, Сумщини, Харківщини, Миколаївщини у перші місяці війни («Битва за Київ», «Битва за Чернігів», «Битва за Миколаїв», «Суми. Ми дали їм під дих»); воєнні злочини Росії на захоплених територіях України («Буча 22», «Вулиця Яблунська: звірства росіян в Бучі», «Щоденник вцілілої», «Атака на цивільних»); воєнні операції контрнаступу Збройних сил України («Битва за острів Зміїний», «Харківський контрнаступ», «Оборона напрямку «Ізюм-Слов'янськ»»); українських захисників («Воїни», «Повернення», «Нескорені. Українські партизани»); воєнні дії полку «Азов» («Вильоти в безсмертя», «Азов»: історія, яка продовжується»; «Бахмут: хроніка боїв азовців»); стан культури в умовах війни («Освітняни. Канікули в окупації», «Мистецтво на війні», «»); річницю повномасштабного періоду війни («Рік», «Лютий довжиною в рік», «Рік НЕЗЛАМНОСТІ»). Також, варто виокремити рубрику «Деокупація. Експедиція звільненими регіонами» каналу «Ukrainet» в ютубі, в якій розповідається про звільнені від російської окупації міста.

Бібліографічний опис здійснено за ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання». Зважаючи на те, що цей випуск рекомендаційного покажчика є вебліографічним – він включає тільки посилання на електронні ресурси віддаленого доступу, тобто ресурси з мережі «Інтернет» (вебсайти та соціальні мережі), які в

умовах сучасної війни перетворились на основні джерела інформації. Вебліографія – вид бібліографічної діяльності, що забезпечує облік та впорядкування різноманітних за змістом і видами електронних ресурсів інтернету (всесвітня мережа World Wide Web – WWW) з метою полегшення інформаційно-пошукової діяльності користувачів. Здійснюючи бібліографічний опис електронних ресурсів, укладач відмовився від використання деяких обов’язкових елементів для цього виду джерел. Так, у зоні назви та відомостей про відповідальність відсутнє загальне позначення матеріалу «[Електронний ресурс]»; у зоні специфічних даних відсутнє позначення виду ресурсу «. – Електронні дані.»; у зоні вихідних даних відсутні місце і дата публікації; у зоні приміток відсутнє позначення періодичності або режиму оновлення «. – Коригується щодня», «. – Останнє оновлення: ...». На думку укладача, наявність вищеперерахованих елементів ускладнило б представлення інформації, її сприйняття читачем (через постійні повтори одних і тих же елементів) та збільшило б обсяг покажчика. Зрештою, більшість читачів буде цікавити змістовність наповнення покажчика, а не зовнішній вигляд бібліографічного опису.

Офіційні джерела

Джерела органів державної влади

1. Промови та звернення Президента України Володимира Зеленського // Офіційне інтернет-представництво Президента України. Володимир Зеленський. – Режим доступу : <https://www.president.gov.ua/news/speeches> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
2. Zelenskiy / Official: офіційний канал Президента України Володимира Зеленського // Telegram. – Режим доступу : https://t.me/s/V_Zelenskiy_official (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.
3. Новини парламенту // Верховна Рада України : офіційний вебпортал парламенту України – Режим доступу : <https://www.rada.gov.ua/news/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
4. Новини уряду // Урядовий портал : єдиний вебпортал органів виконавчої влади України. – Режим доступу : <https://www.kmu.gov.ua/timeline?&type=posts> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
5. Новини // Міністерство оборони України : офіційний вебсайт. – Режим доступу : <https://www.mil.gov.ua/archive> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
6. Воєнна економіка, бронювання працівників // Міністерство економіки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=1a1ed9e8-ce27-4efd-82d4-5137836dbdec&tag=VonnaEkonomika-BroniuvanniaPratsivnikiv> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
7. Воєнний стан // Міністерство охорони здоров'я України : вебсайт. – Режим доступу : <https://moz.gov.ua/vojennyj-stan> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
8. ДСНС України // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/MNS.GOV.UA/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
9. Енергетичний фронт // Міністерство енергетики України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mev.gov.ua/reforma/enerhetychnyy-front> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
10. Новини // Державна інспекція ядерного регулювання України : офіційний вебпортал. – Режим доступу : https://snriu.gov.ua/timeline?&type=posts&category_id=15 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

11. Новини // Державна прикордонна служба України : офіційний вебсайт. – Режим доступу : <https://dpsu.gov.ua/ua/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
12. Новини // Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації України : офіційний вебсайт. – Режим доступу : <https://cip.gov.ua/ua/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
13. Новини // Міністерство аграрної політики та продовольства : вебсайт. – Режим доступу : https://minagro.gov.ua/timeline?category_id=6&type=posts (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
14. Новини // [Міністерство внутрішніх справ](https://mvs.gov.ua/uk/press-center/news) України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mvs.gov.ua/uk/press-center/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
15. Новини // Міністерство економіки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.me.gov.ua/News/List?lang=uk-UA&tag=News> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
16. Новини // Міністерство енергетики України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mev.gov.ua/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
17. Новини // Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України : вебсайт. – Режим доступу : <https://minre.gov.ua/category/novyiny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
18. Новини // Міністерство закордонних справ України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mfa.gov.ua/timeline?&type=posts> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
19. Новини // Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mepr.gov.ua/topics/novyiny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
20. Новини // Міністерство культури та інформаційної політики України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mkip.gov.ua/news/1/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
21. Новини // Міністерство молоді та спорту України : офіційний вебпортал. – Режим доступу : <https://mms.gov.ua/timeline?type=posts> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
22. Новини // Міністерство освіти і науки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mon.gov.ua/ua/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
23. Новини // Міністерство охорони здоров'я України : вебсайт. – Режим доступу : <https://moz.gov.ua/novini> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

24. Новини // Міністерство соціальної політики України : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.msp.gov.ua/timeline/Novini.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
25. Новини // Рада національної безпеки і оборони України : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.rnbo.gov.ua/ua/Novyny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
26. Новини // Служба безпеки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://ssu.gov.ua/novyny> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
27. Новини та анонси // Міністерство фінансів України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mof.gov.ua/uk/news> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
28. Офіс Генерального прокурора // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/pgogo.gov.ua/?locale=ru_RU (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
29. Підтримка освіти і науки України під час війни // Міністерство освіти і науки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mon.gov.ua/ua/ministerstvo/diyalnist/mizhnarodna-dilnist/pidtrimka-osviti-i-nauki-ukrayini-pid-chas-vijni> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
30. Повідомлення // Головне управління розвідки Міністерства оборони України : вебсайт. – Режим доступу : <https://gur.gov.ua/content/list-of-news.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
31. Протидія агресії РФ // Міністерство закордонних справ України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mfa.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
32. Російсько-українська війна: історичний контекст // Український інститут національної пам'яті : вебсайт. – Режим доступу : <https://uinp.gov.ua/informaciyni-materialy/rosiysko-ukrayinska-viyna-istorychnyy-kontekst> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
33. Соціально-економічна ситуація рф. Санкції в дії // Служба зовнішньої розвідки України : вебсайт. – Режим доступу : <https://szru.gov.ua/news-media/publications?page=1> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
34. Центр протидії дезінформації : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://t.me/spravdihttps://www.facebook.com/protydiyadezinformatsiyi.cpd> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
35. 100 днів війни в Україні // Міністерство внутрішніх справ України : вебсайт. – Режим доступу : <https://mvs.gov.ua/100-dniv-viini-v-ukrayini> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
36. SPRAVDI // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/spravdi> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

Джерела Збройних сил України

37. Оперативна інформація щодо російського вторгнення // Генеральний штаб ЗСУ : офіційний канал Генерального штабу Збройних Сил України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@GeneralStaffUA> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
38. Армія FM. – Режим доступу : <https://www.armyfm.com.ua/> (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.
39. Військове телебачення України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@ctrsTVua> (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.
40. ВМС ЗС України : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/navy.mil.gov.ua/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
41. Генеральний штаб ЗСУ : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/GeneralStaff.ua/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
42. Головнокомандувач ЗС України [В. Залужний] // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/CinCAFU/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
43. Збройні Сили України : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/AFUkraine/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
44. Збройні Сили України. Війна з окупантами // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/zsuwar> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
45. Командування Десантно-штурмових військ Збройних Сил України : офіційна публічна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/uaairborne/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
46. Командування Повітряних Сил ЗСУ : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/kpszs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
47. Командування Сил спеціальних операцій ЗС України: офіційна публічна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/usofcom/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

48. Новини // Десантно-штурмові війська Збройних сил України : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <https://dshv.mil.gov.ua/category/news/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
49. Оперативне командування «Захід» : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/operationalcommandwest/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
50. Оперативне командування «Південь» : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/OperationalCommandSouth?locale=ru_RU (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
51. Оперативне командування «Північ» : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/kommander.nord/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
52. Оперативне командування «Схід» : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/EastOC> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
53. Оперативний ЗСУ // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/operativnoZSU> (07.07.2023). – Назва з екрана.
54. Сили територіальної оборони ЗСУ : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/TerritorialDefenseForces/?locale=uk_UA (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
55. Сухопутні війська ЗС України : офіційна сторінка // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/UALandForces/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
56. Телерадіостудія МО України Бриз // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@Breeze347> (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.

Інформаційні джерела

Телемарафон «Єдині новини»

57. Єдині Новини – 24/7: інформаційний марафон #UAразом // RadioPlayer. – Режим доступу : <https://radioplayer.ua/> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
58. Єдині новини онлайн / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLHSSC6VzRB5LKmF96WGW9UZY5RSA80xzR> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

Вебсайти про війну в Україні

59. Архів війни: [інформаційна некомерційна платформа, яка об'єднує всі форми цифрових матеріалів, зібраних з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну] / ГО «Докудейз» (Docudays UA), Infoscope. – Режим доступу : <https://ukrainewararchive.org/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
60. Війна & санкції: [головна база даних санкцій застосованих після нападу Росії на Україну] / Міністерство закордонних справ України, Національне агентство з питань запобігання корупції. – Режим доступу : <https://sanctions.nazk.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
61. Война в Украине: официальный сайт Украины [сайт предоставляет проверенную информацию и обновления о нападении России на Украину] / Міністерство закордонних справ України, Brand Ukraine. – Режим доступу : <https://war.ukraine.ua/ru/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
62. Діти війни: [платформа, яка надає актуальну та зведену інформацію про дітей, які постраждали внаслідок війни російської федерації проти України (загиблі, поранені, зниклі безвісти, депортовані), та тих, кого вдалося розшукати і врятувати] : портал / Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, Національне інформаційне бюро. – Режим доступу : <https://childrenofwar.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
63. Збережіть українську культуру: [проект фіксації військових злочинів російської армії проти пам'яток культури України] / Міністерство культури та інформаційної політики України. – Режим доступу : <https://restore.mkip.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

64. Мапа війни в Україні = DeepStateMAP: [інтерактивна онлайн мапа бойових дій в Україні, яка дає можливість стежити за змінами лінії фронту та перебігом воєнних дій російсько-української війни] / DeepStateUa. – Режим доступу: <https://deepstatemap.live/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
65. Мапа культурних втрат: [інтерактивна мапа, що демонструє масштаб руйнації пам'яток та об'єктів культури України] / Український культурний фонд. – Режим доступу: <https://uaculture.org/culture-loss/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
66. Мистецтво перемоги: [добірка сучасних мілітарі-муралів, постерів, ілюстрацій, карикатур та мемів] : портал / Український культурний фонд. – Режим доступу: <https://milart.ucf.in.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
67. Освіта під загрозою : [інтерактивна мапа руйнувань закладів освіти внаслідок агресії росії проти України] / Міністерство освіти і науки України. – Режим доступу: <https://saveschools.in.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
68. Платформа пам'яті Меморіал: загиблі у війні Росії проти України / АБО – Агенція медійного росту. – Режим доступу: <https://www.victims.memorial/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
69. Янголи спорту – реквієм за загиблими українськими спортсменами / Спортивний комітет України. – Режим доступу: <https://yangoly-sportu.teamukraine.com.ua/> (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
70. DATTALION (Ukraine's Data Battalion): [база даних фото, відеоматеріалів та свідчень очевидців російської агресії, військових злочинів та актів геноциду в Україні]. – Режим доступу: <https://dattalion.com/> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
71. Destroyed cultural heritage of Ukraine = Зруйнована культурна спадщина України / Міністерство культури та інформаційної політики України. – Режим доступу: <https://culturecrimes.mkip.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
72. Evidence of russian aggression and war crimes: downloadable video and photo collection from multiple sources [докази російської агресії та військових злочинів: колекція відео та фотографій, які можна завантажити з багатьох джерел] / Міністерство культури та інформаційної політики України. – Режим доступу: <https://war-evidence.mkip.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
73. Post to Stop War: [ресурс створений з метою наповнення діалогів за кордоном чіткими та правдивими меседжами про війну в Україні]

- / Український католицький університет. – Режим доступу : <https://post-to-stop-war.in.ua/ua> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
74. Russian Crimes – воєнні злочини РФ: [збираємо втрати русні та рашистської техніки, фіксуємо військові злочини росії] / Сили спеціальних операцій Збройних сил України. – Режим доступу : <https://www.russiancrimes.in.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
75. Sport map: відбудуємо спорт разом: [інтерактивна карта спортивних споруд, зруйнованих] / Спортивний комітет України. – Режим доступу : <https://www.teamukraine.com.ua/> (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
76. Ukraine war art collection = Мистецтво під час війни / Міністерство культури та інформаційної політики України. – Режим доступу : <https://war-art.mkip.gov.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
77. UNITED24 : офіційна фандрейзингова платформа України / Офіс Президента України, Кабінет Міністрів України, Міністерство цифрової трансформації України. – Режим доступу : <https://u24.gov.ua/uk> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
78. We are Ukraine: [англомовний сайт-репозиторій правди про війну в Україні] / Resilient Ukraine (ГО «Стійка Україна»). – Режим доступу : <https://www.weareukraine.info/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

Новинні вебсайти та месенджери

79. Агресивна війна РФ проти України // Українські національні новини : інформаційне агентство. – Режим доступу : <https://www.unn.com.ua/uk/news/war> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
80. Бавовна // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/s/ukrbavovna> (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.
81. Байрактар NEWS UA // Telegram. – Режим доступу : https://t.me/Bayraktar_News_UA (дата звернення: 06.09.2023). – Назва з екрана.
82. в Україні // ZBRUC : [інтернет-газета]. – Режим доступу : https://zbruc.eu/v_ukraini (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
83. Війна – публікації // УКРІНФОРМ : мультимедійна платформа іномовлення України. – Режим доступу : <https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/block-publications> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
84. Війна // Defence Express : [вебсайт]. – Режим доступу : <https://defence-ua.com/tags/392/> (дата звернення: 06.07.2023). – Назва з екрана.

85. Війна // Depo.ua : [суспільно-політичний портал]. – Режим доступу : <https://www.depo.ua/ukr/war> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
86. Війна // LB.ua : [інтернет видання]. – Режим доступу : <https://lb.ua/society/war> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
87. Війна // Telegraf : [інтернет видання]. – Режим доступу : <https://telegraf.com.ua/ukr/tag/voyna> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
88. Війна // Ukr.net : [новинний інтернет-портал]. – Режим доступу : <https://www.ukr.net/news/russianaggression.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
89. Війна // Главком : [інформаційне агенство]. – Режим доступу : <https://glavcom.ua/topics/donbas.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
90. Війна // Главред : [новинне і аналітичне інтернет видання]. – Режим доступу : <https://glavred.net/war> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
91. Війна // Інтерфакс-Україна : інформаційне агенство. – Режим доступу : <https://interfax.com.ua/news/tag/%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0.html> (дата звернення: 30.10.2023). – Назва з екрана.
92. Війна // Ліга.net : [новинний портал]. – Режим доступу : <https://www.liga.net/ua/tag/viyna> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
93. Війна // Новинарня: новини України що воює : [інформаційне інтернет-видання]. – Режим доступу : <https://novynarnia.com/category/viyna-z-rosiyeyu/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
94. Війна // Радіо Свобода : [інтернет-видання]. – Режим доступу : <https://www.radiosvoboda.org/z/16697> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
95. Війна // Українська правда : [суспільно-політичне інтернет-ЗМІ]. – Режим доступу : <https://www.pravda.com.ua/articles/2022/08/8/7362412/> (дата звернення: 30.10.2023). – Назва з екрана.
96. Війна в Україні // Obozrevatel : [онлайн-видання]. – Режим доступу : <https://www.obozrevatel.com/ukr/topic/vojna-v-ukraine-2022/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
97. Війна в Україні // Українські новини : інформаційне агенство. – Режим доступу : <https://ukranews.com/ua/tags/vijna-v-ukrayini> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

98. Війна в Україні // УНІАН : [інформаційне агентство]. – Режим доступу : <https://www.unian.ua/tag/viyna-v-ukrajini> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
99. Війна в Україні // Цензор.НЕТ : [суспільно-політичний інтернет-портал]. – Режим доступу : <https://censor.net/ua/theme/730/viyina> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
100. Війна з Росією: хроніка // Еспресо : [інформаційний портал]. – Режим доступу : <https://espresso.tv/viyna-z-rosiyeyu> (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
101. Війна Росії з Україною // РБК-Україна : [інформаційний портал]. – Режим доступу : <https://www.rbc.ua/rus/war-in-ukraine> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
102. Війна Росії проти України // NV: new voice : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://nv.ua/ukr/tags/viyna-rosiji-proti-ukrajini.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
103. Вторгнення РФ // АрміяINFORM : [онлайн-медіа Міністерствооборони України]. – Режим доступу : <https://armyinform.com.ua/tag/vtorgnennya-rf/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
104. Новини – війна та відбудова // Суспільне Культура : [інтернет-ЗМІ]. – Режим доступу : <https://suspilne.media/war-culture/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
105. Новини за темою – вторгнення Росії в Україну // Суспільне Новини : [інтернет-ЗМІ]. – Режим доступу : <https://suspilne.media/tag/vtorgnenna-rosii-v-ukrainu/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
106. Реальна Війна | Україна // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/voynareal> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
107. Російсько-українська війна // BBC News Україна : [вебсайт Української служби Британської телерадіомовної корпорації]. – Режим доступу : <https://www.bbc.com/ukrainian/topics/czpbw6bedqpt> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
108. російсько-українська війна // ZAXID.NET : [інформаційно-аналітичний ресурс]. – Режим доступу : https://zaxid.net/rosiyskoukrayinska_viyna_rosiyska_agresiya_tag52527/ (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
109. Російсько-українська війна // Букви : [інформаційний сайт]. – Режим доступу : <https://bykvu.com/ua/tag/rosiisko-ukrainska-viina/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

110. Хроніки війни / Історії // BBC News Україна : [вебсайт Української служби Британської телерадіомовної корпорації]. – Режим доступу : <https://www.bbc.com/ukrainian/53725237> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
111. TOP news // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/topnewstopnews> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
112. Ukraine NOW // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/s/UkraineNow> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

Воєнно-політична аналітика

113. Александр Коваленко : блог // Site.ua : [блог-платформа]. – Режим доступу : <https://site.ua/alexander.kovalenko/page/1>
114. Алексей Гончаренко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@AlexGoncharenko> (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
115. Андрій Римарук. Подкасти // New Voice : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/narrators/174.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
116. Антон Міхненко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <http://surl.li/mskmx> (дата звернення 25.09.2023). – Назва з екрана.
117. Бутусов Плюс // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@ButusovPlus> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
118. Владислав Селезньов // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <http://surl.li/mskob> (дата звернення 25.09.2023). – Назва з екрана.
119. Валентин Бадрак // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D0%B1%D0%B0%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BA> (дата звернення 25.09.2023). – Назва з екрана.
120. Віталій Портников // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@portnikov> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
121. Военная сводка от Романа Свитана / 24 Канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PL9o6bQUWYNvLtr690qmzihCvNGLvjggHL> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
122. Володимир Фесенко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D1%84%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE> (дата звернення 07.09.2023). – Назва з екрана.

123. Генерал Ігор Романенко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@I.Romanenko> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
124. Говорит и доказывает Вадим Карасев // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/@KARASEV_YT (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
125. Євген Карась // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@YevgenKaras> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
126. Євген Магда (Yevhen Mahda) // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/yevhen.mahda> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
127. Кирило Сазонов // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@donetskiecom> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
128. Кирило Сазонов // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D1%81%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
129. Колонка Сергія Згурця // Еспресо : [інформаційний портал]. – Режим доступу : https://espresso.tv/kolonka_zgurcy (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
130. Костянтин Машовець // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/pashtetof> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
131. Микола Белесков // Національний інститут стратегічних досліджень : вебсайт. – Режим доступу : <https://niss.gov.ua/tags/mikola-beleskov?page=0> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
132. Микола Давидюк // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@davydiuk> (дата звернення 07.09.2023). – Назва з екрана.
133. Михайло Самусь // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D1%81%D0%B0%D0%BC%D1%83%D1%81%D1%8C> (дата звернення 25.09.2023). – Назва з екрана.
134. Олег Жданов // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@OlegZhdanov> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
135. Олександр Коваленко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <http://surl.li/mkst> (дата звернення 06.09.2023). – Назва з екрана.
136. Олександр Мусієнко // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/channel/UCkfQBhc5jJbEyDLUAtXrhkw> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
137. Олексій Гетьман // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <http://surl.li/mstkc> (дата звернення 25.09.2023). – Назва з екрана.

138. Петро Черник // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
139. Роман Безсмертний // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/bezsmertnyi/?locale=ru_RU (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
140. Роман Цимбалюк // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@RomanTymbaliuk> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
141. Сергій Гайдай // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D0%B3%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%B9> (дата звернення 07.09.2023). – Назва з екрана.
142. Сергій Грабський // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/results?search_query=%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B1%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9 (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
143. Сергій Згурець // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D0%B7%D0%B3%D1%83%D1%80%D0%B5%D1%86%D1%8C> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
144. Сергій Кривонос // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/hashtag/%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D1%81> (дата звернення 07.09.2023). – Назва з екрана.
145. Тарас Березовец // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/channel/UC7FEBULCrgaFxBH05t6mYeHA> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
146. Холодна-Машовець / 5 канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/playlist?list=PL5eQ15vxDEVyYqhI2P5CWYUq7fr5XhhJ2> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
147. Щоденник з Романом Світаном та Євгенією Кутною / Фабрика новин // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLIAEX8kYfCUdBqk2Y4jYnaJWkD0RGrbY6T> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
148. Яковина / Radio NV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLVuua2p4R2LcrWhhiJe8bNpxRrPXjVt-n> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
149. Alexey Arestovych // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@arestovych> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

150. DROZDOV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@DROZDOV> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
151. Ivan Yakovina // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@IvanYakovina> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
152. Mykola Malomuzh // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/mykola.malomuzh> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
153. Vladimir Stus // Facebook. – Режим доступу : https://www.facebook.com/vladimir.stus/?locale=ru_RU (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.

Свідчення та спогади

154. Відлік 24/02 // Telegram. – Режим доступу : <https://t.me/countdown2402bot> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
155. Війна. Документи. Свідчення // Інститут історії України НАН України : вебсайт. – Режим доступу : <http://history.org.ua/uk/post/46831> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
156. Війна. Історії з України: українці розповідають, як вони живуть у війні : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.warstoriesukraine.com/uk/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
157. Війна – це особисте / Голос Америки // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/playlist?list=PLziqOCZj_WouU0iXDFBHVlujxaq_9heVQq (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
158. Говорять міста. Свідчення війни / Слуга народу. Кривий ріг // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLgSc2S5iCOyI6DS69Yt1rCHes-NxMeSib> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
159. Голоси війни // Права людини в Україні : інформаційний портал Харківської правозахисної групи. – Режим доступу : <https://khpg.org/1308> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
160. Голоси Мирних: музей Фонду Ріната Ахметова : вебсайт. – Режим доступу : <https://civilvoicesmuseum.org/> (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
161. Документування досвідів війни // Центр міської історії : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.lvivcenter.org/academic/research/documenting-war/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
162. Збройна агресія російської федерації проти України у 2022 році : бібліографічний список // Національна історична бібліотека України : вебсайт. – Режим доступу : <https://historyofua.notion.site/2022->

- [4dfda1be113843f0a57fbf804208d413](#) (дата звернення: 10.07.2023). – Назва з екрана.
163. Жити під час війни : подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/324-zhyty-pid-chas-viyny.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
164. Життя війни : проект / ГО «Лабораторія журналістики суспільного інтересу». – Режим доступу : <https://lifeinwar.com/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
165. Історії // Ліга.net : [новинний портал]. – Режим доступу : <https://life.liga.net/istoriyi> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
166. Історії війни / Телеканал Інтер // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLRMR05yF15WkAzY-DFHSp0e1ITLINiXQO> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
167. Історії війни // Українська Гельсінська спілка з прав людини : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.helsinki.org.ua/activities/viyna/istorii-viyny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
168. Історії Війни // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/historywarua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
169. Історії війни // INFO RENOME : [інформаційний портал]. – Режим доступу : <https://info.renome.ua/stories/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
170. Історії війни // Львівська мануфактура новини : [суспільно-політичний інформаційний портал]. – Режим доступу : <https://www.lmn.in.ua/projects/istorii-vijny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
171. історії війни // Поради юриста: інформаційно-правовий портал. – Режим доступу : <https://porady.org.ua/istoriyi-viyny> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
172. Історії війни // Центр допомоги та логістики «Паляниця», м. Кам'янське : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.ukrpalyanitsa.dp.ua/istoriyiviyny> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
173. Історії свідків війни / Суспільне Луцьк // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLcG2EHP13nw8z-yxzGGi8G-yTtakhuHCE> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
174. Книга пам'яті воєнних злочинів РФ: [проект зібрання історій свідків та жертв російських воєнних злочинів, які сталися під час російського повномасштабного вторгнення] : вебсайт. – Режим доступу : <https://bookofmemory.com.ua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

175. Країна героїв. Живі історії // Главком : [інформаційне агентство]. – Режим доступу : https://glavcom.ua/specprojects/heroes_country.html (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
176. Малі історії Великої війни // Український Католицький Університет : вебсайт. – Режим доступу : <https://ucu.edu.ua/cat/war-histories/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
177. «Ми – не мученики. Ми – борці!»: місту-герою Маріуполю, його мешканцям і захисникам присвячується : бібліографічний список // Національна історична бібліотека України : веб-сайт. – Режим доступу : <https://historyofua.notion.site/959eefce2d8b4066813d824468d7a080> (дата звернення: 10.07.2023).
178. Меморіалізація війни / Ukrainian Institute of National Remembrance // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/playlist?list=PLitKIb_cEyqfOllVn0rJ_a83HjMUGYLwl (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
179. Моя Війна // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/mywarinua/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
180. Напалм : подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/327-napalm-podcast.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
181. Неймовірні люди Епіцентру, які наближають перемогу // LB.ua : [інтернет видання]. – Режим доступу : https://lb.ua/theme/neymovirni_ludy_epicentru (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
182. Обличчя Війни // РБК-Україна : [інформаційний портал]. – Режим доступу : <https://www.rbc.ua/rus/faces-of-war> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
183. Опір : подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/440-opir.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
184. Прокидайся, війна почалась // Національний центр Український дім : вебсайт. – Режим доступу : <https://uadim.in.ua/mystectvo-zmin/prokydaysia-viyna-pochalas> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
185. Свідок : вебсайт. – Режим доступу : <https://svidok.org/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
186. Свідчення війни / Свої // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PLOCzBxAS6WnBzMJn8paHvKNSwR3zFpvk3> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

187. Свідчення про війну / Ukrainian Institute of National Remembrance // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/playlist?list=PLitKIb_cEyqc1ycI8gbWGWw5heiU8Y2Hm (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
188. Свідчення очевидців подій війни росії проти України (розповіді, спогади, щоденники за матеріалами ЗМІ) : вебліографічні матеріали // Національна історична бібліотека України : вебсайт. – Режим доступу : https://nibu.kyiv.ua/svidch_ochevyd/ (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
189. Свідчить Україна = The Reckoning Project : вебсайт. – Режим доступу : <https://www.thereckoningproject.com/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
190. Свій дім : платформа, що збирає свідчення людей, чий будинки та місця сили знищила росія // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/sviydimua/> (дата звернення: 07.07.2023). – Назва з екрана.
191. Сирена : подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/333-syrena.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
192. Сліди війни // Bihus.Info : вебсайт. – Режим доступу : <https://bihus.info/projects/slidy-vijny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
193. #спогадипровійну // Instagram. – Режим доступу : <https://www.instagram.com/explore/tags/спогадипровійну/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
194. Усні історії // Донецький обласний краєзнавчий музей : офіційний сайт. – Режим доступу : <https://muzey-dokm.pp.ua/category/muzeyu-rosijsko-ukrayinskoyi-vijny/usni-istoriyi> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
195. Фотодайджести війни // Ukraïner : вебсайт. – Режим доступу : <https://ukraïner.net/thread/viyna/fotodajesty-viyny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
196. Фоторепортаж // Український тиждень : вебсайт. – Режим доступу : <https://tyzhden.ua/category/fotoreportazh/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
197. Штутман Василь. Разрушения Мариуполя на карте (2000 домов) // Google Maps. – Режим доступу : <http://surl.li/mskum> (дата звернення: 10.07.2023).
198. Ще один день : подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/400-shche-odyn-den.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

199. Ще один день: щоденники війни // Читомо : портал про культуру і мистецтво книговидання. – Режим доступу : <https://chytomo.com/shchodennyky-vijny/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
200. Щоденник війни // Facebook. – Режим доступу : <https://www.facebook.com/profile.php?id=100082854428893> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
201. Щоденник війни: подкаст // NV : [новинний сайт]. – Режим доступу : <https://podcasts.nv.ua/podcast/329-schodennyk-vijny.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
202. #щоденникивійни // Instagram. – Режим доступу : <https://www.instagram.com/explore/tags/щоденникивійни/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
203. Я пишу з війни: свідчення мирних жителів України про російсько-українську війну : вебсайт. – Режим доступу : <https://uawitness.com/> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
204. 24.02: Життя після / LVIV MEDIA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/playlist?list=PLH07EHvBSPTn-OuLFC_17N9Lxk6Uvf3Xr (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
205. Proof of war in Ukraine // Telegram. – Режим доступу : https://t.me/proof_of_war (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
206. KINODOPOMOHA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@kinodopomoha5444> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
207. Ukrainian Witness = Український свідок: хроніки українського спротиву // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/@UkrainianWitness/playlists> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
208. war_diary_ukraine // Instagram. – Режим доступу : https://www.instagram.com/war_diary_ukraine/ (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

Документальні фільми

209. Авіапрорив на Азовсталь. Небо / Головне управління розвідки МО України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=nApR7M-ijTU> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
210. Азов: історія, яка продовжується – документальний фільм / АЗОВ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=4EFbyPcNV3s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

211. Анатомія рашизму / Перший // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=1vgFKFBilQA> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
212. Атака на цивільних / Gwara // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=oQZQRZ0nBQ8> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
213. Бахмут: найгарячіший напрямок світу / Хаці // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=UjYUpA2rTCU> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
214. Бахмут: хроніка боїв азовців / 3-тя окрема штурмова бригада // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=CIdHKwvXaEg&list=PLnJ_asQaAb13zG_H8d2FoHcy858JWuhud&index=1 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
215. Битва за Київ: 1 місяць, 1 тиждень, 1 день // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/bitva-za-kiyiv> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
216. Битва за Миколаїв / Суспільне Миколаїв // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=-rCwG32ME9Q> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
217. Битва за острів Зміїний. Море / Головне управління розвідки МО України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=0MjsxTFeuEM> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
218. Битва за Чернігів [1 серія] / Суспільне Чернігів // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=aro7D2-yXgA&t=10s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
219. Битва за Чернігів [2 серія] / Суспільне Чернігів // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=5cMnF0_4wx4 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
220. Битва за Чернігів [3 серія] / Суспільне Чернігів // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=sAlkWp6iJII> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
221. Бригада // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/bryhada> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
222. Буча 22 / Суспільне Новини // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=-RXf6REnoSs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

223. Видимий ворог [документальний проєкт про окупацію Чорнобильської зони військами РФ] / Перший // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=Pt373KcXmpg> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
224. Виклик у Бахмут / ДСНС України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=TWsW3cu2Tyc> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
225. Викрадені діти / СтратКом ЗСУ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=2mguisl570I> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
226. Вильоти в безсмертя: унікальна історія вертольотних рейдів «Азова» та ГУР МО в оточений Маріуполь / Бутусов Плюс // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=HLwk8VIRzak&t=269s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
227. Війна / Хащі // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/playlist?list=PLQI7zX8emn-crI6AOfs6BOGA6VGN_bO70 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
228. Війна Росії проти України. Біженці у Польщі. Як Польща допомагає українцям? / Подорожні // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=KQ2qgSiD6UQ> (дата звернення: 26.09.2023). – Назва з екрана.
229. Війна Росії проти України. Біженці у Хорватії. Як Хорватія допомагає українцям? / Подорожні // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=6jt2mkdoP2E> (дата звернення: 26.09.2023). – Назва з екрана.
230. Вікно в Херсон / Рубрика – медіа рішень // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=oHusLWxwHK8> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
231. Вода. Земля. Вогонь / EXPL FILMS // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=aFK8Wg6mWjs> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
232. Воїни // MEGOGO : [медіасервіс]. – Режим доступу : <https://megogo.net/ua/view/19363146-voini.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
233. Вокзал надії / NVUA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=FsrwrRca6Rc&t=657s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
234. Втрачений дім / NVUA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=7x3QSZyPWPk&t=123s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

235. Вулиця Яблунська: звірства росіян в Бучі // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/vulicya-yablunska> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
236. Гостомель. Перший бій / Перший // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=4jo5b_NZHMс (дата звернення: 26.09.2023). – Назва з екрана.
237. Далі / СЛУХ: Музика та культура // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=-SGujErc4qo> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
238. Деокупація. Експедиція звільненими регіонами / Ukraïner // YouTubeua. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PL7joDR5Xn9vfVUxEolVrjFnmlPBgxYfXX> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
239. Душа броні / Генеральний штаб ЗСУ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=xpddzn0y8I0> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
240. Життя на межі // SWEET.TV : [національний онлайн-кінотеатр]. – Режим доступу : <https://sweet.tv/movie/26307-zhittya-na-mezhi> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
241. Залізні люди / Телеканал ДІМ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=oyAJtqmIWOU> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
242. Звичайний рашизм / 5 канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=c3V6r8B-5zw&t=2629s> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
243. Зеленський: Виклик Путіну // MEGOGO : [медіасервіс]. – Режим доступу : <https://megogo.net/ua/view/18064505-zelenskiy-viklik-putinu.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
244. Зруйновані мости / Перший // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=NQiX-8Nv_xo&t=43s (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
245. Зупинити Голяфа / FRESH NEWS // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=oHQb5jwbc5Q> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
246. Збиті льотчики Росії / Головне управління розвідки МО України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=cIt81B-ylG0> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.

247. ІрпінЬ вижити в окупації / Радіо Свобода // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=4PYxG9maFZM> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
248. Колона // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/kolona> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
249. Комунікація в обложеному місті. Як Суми вистояли проти російської навали / СпецКор Медіа // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=WiAd1CRv4vE> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
250. Крути. Гостомельський рубіж / Телеканал 2+2 // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=HoPxGih6IZs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
251. Лютий довжиною в рік : частина друга / Телеканал ДІМ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=p6QcAr_xTYY (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
252. Лютий довжиною в рік : частина перша / Телеканал ДІМ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=MRcZqE8tBtU> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
253. Лютий довжиною в рік : частина третя / Телеканал ДІМ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=sIetfD7iTfFo&list=PLraZ8aXLnvfkG2JMW0wh56I7BcBw76U-x&index=3> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
254. Маріуполь. Невтрачена надія / NVUA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=q05wJtU6uEs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
255. Маріуполь. Хроніки Пекла / 24 Канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=s3hs4fbIWnQ> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
256. «Ми переступали через трупи». Історії з Маріуполя / BBC News Україна // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=MTqR3km7iJ8> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
257. Мистецтво в країні війни / #BABYLON`13 // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PL4R7G-LBUsStvJHydA5iSDZImqjbnCNNs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
258. Мистецтво на війні // MEGOGO : [медіасервіс]. – Режим доступу : <https://megogo.net/ua/view/21703667-mistetstvo-na-viyni.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

259. Мощун [який чинив опір та виживав] // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/chat-vijni-moshtun> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
260. Нескорені. Українські партизани / БРАТЕРСТВО АТО // YouTube^{UA}. – Режим доступу: https://www.youtube.com/watch?v=rR_rzsZfgJ8 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
261. Оборона напрямку «Ізюм-Слов'янськ» / Генеральний штаб ЗСУ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=thqb5A5HKIs&t=38s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
262. Окупація / BBC News Україна // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=-ZvOHlIh-fk> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
263. Освіт'яни. Канікули в окупації // MEGOGO : [медіасервіс]. – Режим доступу : <https://megogo.net/ua/view/20136016-osvityani-kanikuli-v-okupaci.html> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
264. Останій бій // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/ru/ostannii-bii> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
265. Північна Салтівка / Хащі // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=3zvqHFsuoTs> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
266. Під захистом України / 24 Канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=VCZAEOr1Fk0> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
267. Повернення [Героїв Маріуполя! Обмін полоненими] / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=qRhj7vyOyoE> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
268. Повернення / ТСН // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=DTnftvB0AsI> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
269. Пригоди ваньки-окупанта на Київщині. Друга частина: кінець / Телеканал 2+2 // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=lratrRvasbo&list=PLA4DQZzzQYpZXo9SJ3yDyuFU9fv4fxH4L&index=8> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
270. Пригоди ваньки-окупанта на Київщині. Перша частина: початок / Телеканал 2+2 // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=yICJDdL-n2I&list=PLA4DQZzzQYpZXo9SJ3yDyuFU9fv4fxH4L&index=10> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

271. Рашизм: історія хвороби / РЕАЛЬНА ІСТОРИЯ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=bkXS86OcHVA> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
272. Рік // 1+1video : [онлайн-телебачення групи 1+1 media]. – Режим доступу : <https://1plus1.video/ru/rik> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
273. Рік НЕЗЛАМНОСТІ / Військове телебачення України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=I-WPmWaVWbM> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
274. Розстріляна Буча / Апостроф TV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=zOTBxM1DLlk> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
275. Сильні, як земля / АНТС медіа // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=fCNQisPOzew> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
276. Суми. Ми дали їм під дих / Щоденник війни. Сумщина UA // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=GYccPCFYtj0> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
277. Східний щит / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=oVh9lWbxouc> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
278. 114 Бригада ТрО ЗСУ [готові до спротиву] / Генеральний штаб ЗСУ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=q6VYu4GxyKo> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
279. Тихий терор. Хроніки пекла / Хроніки пекла // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=aGymx_GXybg (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
280. Україна по всьому світу / Ukraïner // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=0N1asz4HyKI&list=PL7joDR5Xn9vda7JU1Od0r3000aVG1eAyf&index=36> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
281. Фортеця Маріуполь / #BABYLON`13 // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/playlist?list=PL4R7G-LBUStNd82eb6n2RI4NYJ5QryzJ> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
282. Харків місто, що першим зустріло війну / 24 канал // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=5tgfJtKHwWM> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

283. Харківський контрнаступ. Земля / Головне управління розвідки МО України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=WFVt0RaI_r4 (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
284. Щоденник вцілілої / Суспільне Новини // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=pacMw4oo_Zc (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
285. Щоденники війни / BBC News Україна // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=9G514dR3uBY> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
286. Як у вас почалося 24 лютого? / Ukraïner // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=2gczd90p32Y&t=224s> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.
287. Як відбувалась евакуація з Ірпеня: історія пожежника ДСНС / ДСНС України // YouTube^{UA}. – Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=JOzxNHFBhU4&list=UULFBxh8xqw4u9iruZ8Rx_lc9Q&index=131 (дата звернення: 05.09.2023). – Назва з екрана.
288. Beyond the Peace / Генеральний штаб ЗСУ // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=gL2QTdRrv0o&t=296s> (дата звернення: 05.09.2023). – Назва з екрана.
289. Culture vs war. Антитіла / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=b0R45SBaBCE> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
290. Culture vs war. Ахтем Сеїтаблаєв / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=q1d4uPxGZTQ> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
291. Culture vs war. Сергій Михальчук / Факти ICTV // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=foEsSB6yun4> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
292. Family secretly film life in Russian-occupied Ukraine / BBC News // YouTube^{UA}. – Режим доступу : <https://www.youtube.com/watch?v=QSaxduOxogU> (дата звернення: 07.09.2023). – Назва з екрана.
293. Ukraine: Life Under Attack / Google Drive. – Режим доступу : <https://drive.google.com/file/d/1kwr4zEgCCCIIs2zIqR2hxBnoyNISb0kRI/view> (дата звернення: 20.06.2023). – Назва з екрана.

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

- Арестович Олексій 149
Бадрак Валентин 119
Безсмертний Роман 139
Березовець Тарас 145
Белєсков Микола 131
Бутусов Юрій 117
Гайдай Сергій 141
Гетьман Олексій 137
Гончаренко Алексей 114
Грабський Сергій 142
Давидюк Микола 132
Дроздов Остап 150
Жданов Олег 134
Залужний Валерій 42
Згурець Сергій 129, 143
Зеленський Володимир 1, 2, 243
Карасев Вадим 124
Карась Євген 125
Коваленко Олександр 113, 135
Кривонос Сергій 144
Кутнова Євгенія 147
Магда Євген 126
Маломуж Микола 152
Машовець Костянтин 130, 146
Михальчук Сергій 291
Міхненко Антон 116
Мусієнко Олександр 136
Портников Віталій 120
Римарук Андрій 115
Романенко Ігор 123
Сазонов Кирило 127, 128
Самусь Михайло 133
Світан Роман 121, 147
Сеітаблаєв Ахтем 290
Селезньов Владислав 118
Стус Володимир 153
Фесенко Володимир 122
Холодна Яна 146
Цимбалюк Роман 140
Черник Петро 138
Штутман Василь 197
Яковина Іван 148, 151

ПОКАЖЧИК ОРГАНІЗАЦІЙ

Військові та воєнні організації:

Азов (полк, 12-та бригада спеціального призначення)
209, 210, 214, 226

Армія FM (державна військова радіостанція України)
38

Бриз (телерадіостудія Міністерства оборони України)
56

Військове телебачення України (Центральної телерадіостудії Міністерства оборони України)
39, 273

Військово-морські сили Збройних сил України
40

Генеральний штаб Збройних сил України
37, 41, 239, 261, 278, 288,

Головне управління розвідки Міністерства оборони України
30, 209, 217, 226, 246, 283

Головнокомандувач Збройних сил України
42

Державна прикордонна служба України
11

Державна служба надзвичайних ситуацій України
8, 224, 287

Десантно-штурмові війська Збройних сил України
48

Збройні сили України
43, 44, 53

Командування Десантно-штурмових військ Збройних Сил України
45

Командування Повітряних Сил Збройних сил України
46

Командування Сил спеціальних операцій Збройних сил України
47

Міністерство оборони України
5

Оперативне командування «Захід»
49

Оперативне командування «Південь»
50

Оперативне командування «Північ»
51

Оперативне командування «Схід»
52

Сили спеціальних операцій Збройних сил України
74

Сили територіальної оборони Збройних сил України
54

Служба безпеки України
26

Служба зовнішньої розвідки України
33

114 Бригада Територіальної оборони Збройних сил України ЗСУ 278	Інститут історії України Національної академії наук України 155
Сухопутні війська Збройних сил України 55	Кабінет Міністрів України 4, 77
3-тя окрема штурмова бригада 214	Міністерство аграрної політики та продовольства 13
<i>Державні та цивільні організації:</i>	Міністерство внутрішніх справ України 14, 35
Агенція медійного росту 68	Міністерство економіки України 6, 15
Верховна Рада України 3	Міністерство енергетики України 9, 16
Громадська організація «Докудейз» 59	Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 17, 62
Громадська організація «Лабораторія журналістики суспільного інтересу» 164	Міністерство закордонних справ України 18, 31, 60, 61
Громадська організація «Сійка Україна» 78	Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України 19
Державна інспекція ядерного регулювання України 10	Міністерство культури та інформаційної політики України 20, 63, 71, 72, 76
Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації України 12	Міністерство молоді та спорту України 21
Донецький обласний краєзнавчий музей 194	Міністерство освіти і науки України 22, 29, 67
Епіцентр 181	Міністерство охорони здоров'я України 7, 23

Міністерство соціальної політики України 24	Рада національної безпеки і оборони України 25
Міністерство фінансів України 27	Спортивний комітет України 69, 75
Міністерство цифрової трансформації України 77	Українська Гельсінська спілка з прав людини 167
Музей Фонду Ріната Ахметова 160	Український інститут національної пам'яті 32, 178, 187
Національна історична бібліотека України 162, 177, 188	Український Католицький Університет 73, 176
Національне агентство з питань запобігання корупції 60	Український культурний фонд 65, 66
Національне інформаційне бюро 62	Харківська правозахисна група 159
Національний інститут стратегічних досліджень 131	Центр допомоги та логістики «Паляниця», м. Кам'янське 172
Національний центр «Український дім» 184	Центр міської історії 161
Офіс Генерального прокурора 28	Центр протидії дезінформації 34
Офіс Президента України 1, 77	Центр стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки 36
Президент України 1, 2	

ПОКАЖЧИК ЕЛЕКТРОННИХ РЕСУРСІВ

Інтернет-ЗМІ:

АрміяINFORM 103
 Букви 109
 Главком 89, 175
 Главред 90
 Голос Америки 157
 Еспресо 100, 129
 Інтерфакс-Україна 91
 Ліга.net. 92, 165
 Львівська мануфактура новини 170
 Новинарня 93
 Радіо Свобода 94, 247
 РБК-Україна 101, 182
 Суспільне Культура 104
 Суспільне Новини 105, 222, 284
 Українська правда 95
 Український тиждень 196
 Українські національні новини 79
 Українські новини 97
 УКРІНФОРМ 83
 УНІАН 98
 Цензор.НЕТ 99
 Читомо 199
 BBC News Україна 107, 110, 256, 262, 285
 Bihus.Info 192
 Brand Ukraine 61
 DATTALION 70
 Defence Express 84

Depo.ua 85
 INFO RENOME 169
 Infoscope 59
 LB.ua 86, 181
 New Voice (NV) 102, 115, 148, 163, 180, 183, 191, 198, 201, 233, 234, 254
 Obozrevatel 96
 Site.ua. 113
 Telegraf 87
 Ukr.net 88
 Ukraïner 195, 238, 280, 286
 ZAXID.NET. 108
 ZBRUC 82

Соціальні мережі:

Facebook 8, 28, 40-43, 45, 46, 49-52, 54, 55, 126, 130, 139, 152, 153, 168, 179, 190, 200
 Instagram 193, 202, 208
 Telegram 2, 36, 44, 53, 80, 81, 106, 111, 112, 154, 205
 Відеохостинг YouTube^{UA} 37, 39, 56, 58, 114, 116-118, 120-125, 127, 128, 132-138, 140-151, 157, 158, 166, 173, 178, 186, 187, 204, 206, 207, 209-214, 216-220, 222-225, 227-231, 233, 234, 236-239, 241-247, 249-257, 260-262, 265-271, 273-291

Канали ютубу:

АНТС медіа 275
 Апостроф TV 274
 БРАТЕРСТВО АТО 260
 Бутусов Плюс 266
 24 Канал 121, 255, 266, 282
 Перший 211, 223, 236, 244
 Подорожні 228, 229
 5 канал 146, 242
 РЕАЛЬНА ІСТОРІЯ 271
 Рубрика – медіа рішень 230
 Свої 186
 Слуга народу. Кривий ріг 158
 СЛУХ: Музика та культура 237
 СпецКор Медіа 249
 СтратКом ЗСУ 225
 Суспільне Луцьк 173
 Суспільне Миколаїв 216
 Суспільне Чернігів 218-220
 Телеканал 2+2 250, 269, 270
 Телеканал ДІМ 241, 251-253
 Телеканал Інтер 166
 ТСН 268
 Фабрика новин 147
 Факти ICTV 58, 267, 277, 289-291,
 Хащі 213, 227, 265
 Хроніки пекла 279

Щоденник війни. Сумщина UA 276
 #BABYLON`13 257, 281
 BBC News 292
 EXPL FILMS 231
 FRESH NEWS 245
 Gwara 212
 KINODOPOMOHA 206
 LVIV MEDIA 204
 Ukrainian Witness 207

Вебсайти:

Війна. Історії з України 156
 Книга пам'яті воєнних злочинів РФ 174
 1+1video 215, 221, 235, 248, 259, 264, 272
 Платформа пам'яті Меморіал 68
 Поради юриста 171
 Права людини в Україні 159
 Свідок 185
 Свідчить Україна 189
 Я пишу з війни 203
 DeepStateMAP 64
 MEGOGO 232, 243, 258, 263
 RadioPlayer 57
 SWEET.TV. 240
 We are Ukraine 78

ГЕОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК

- Бахмут 213, 214, 224
Буча 222, 235, 274
Гостомель 236, 250
Зміїний (острів) 217
Ізюм 261
Ірпінь 247, 287
Кам'янське 172
Київ 215
Київщина 269, 270
Крути 250
Маріуполь 177, 197, 226, 254-256,
267, 281
Миколаїв 216
Мошун 259
Польща 228
Салтівка (північна) 265
Слов'янськ 261
Суми 249, 276
Схід України 277
Харків 282
Херсон 230, 279
Хорватія 229
Чернігів 218-220
Чорнобильська зона відчуження
223

ЗМІСТ

Вступ	4
Офіційні джерела	12
<i>Джерела органів державної влади</i>	<i>12</i>
<i>Джерела Збройних сил України</i>	<i>15</i>
Інформаційні джерела	17
<i>Телемарафон «Єдині новини»</i>	<i>17</i>
<i>Вебсайти про війну в Україні</i>	<i>17</i>
<i>Новинні вебсайти та месенджери.....</i>	<i>19</i>
Воєнно-політична аналітика.....	22
Свідчення та спогади	25
Документальні фільми.....	29
Іменний покажчик	37
Покажчик організацій.....	38
Покажчик електронних ресурсів	41
Географічний покажчик	43

Інформаційне видання

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙНА

Рекомендаційний вебліографічний покажчик

Частина 2.1

*Повномасштабна війна (24 лютого 2022 – ...):
електронні джерела*

Електронне видання

Верстка – Меркулова Тетяна Степанівна



Підписано до друку *11 вересня 2023 р.*
Формат 60x84/16. Гарнітура Таймс.
Облік видав арк. 2,02. Зам. 215
Віддруковано з оригіналів

Видавництво

Українського державного університету імені Михайла Драгоманова
01030, м. Київ, вул. Пирогова, 9.
Свідоцтво про реєстрацію № 1101 від 29.10.2002
(044) 239–30–26

